

# Bez Opony

Ateliér  
RAMAGU

č.1 | september 2018

## KULTÚRNA INFÚZIA

**P**riatelia, pozdravujeme vás z RAMAGU ATELIÉRU a chceme vás pozvať na niečo dobré! Možno viete, možno ešte nie, RAMAGU ATELIÉR je kultúrne centrum, ktoré vzniklo v Spišskej Starej Vsi v januári. Od roku 2015 sme si ho vlastnými rukami rekonštruovali a dnes sídlime v budove, ktorú všetci poznajú pod názvom „U Bobka“. Na poschodí, kde bola kedysi reštaurácia, je dnes jedinečný priestor, v ktorom sa hrá divadlo, premieta sa kino, odohrávajú sa koncerty a na stenách visia výstavy. A nie len to, ale omnoho viac. Máme predstavenia pre veľkých aj pre malých a niekoľkokrát do mesiaca máte možnosť niekam vyraziť. Niekedy možno máte málo informácií a nie všetko sa k vám dostane a

preto sme sa rozhodli tento náš leták distribuovať každý mesiac do každej domácnosti v Zamagurí. Chceme, aby ste o nás vedeli a keď budete náhodou uvažovať, čo s víkendom, potešíme sa, ak si na nás spomeniete. Zamagurie je skvelé miesto pre život, ale potrebujeme tu mať kam zájsť a teda možnosti ako pekne tráviť čas. Myslíme si, že RAMAGU ATELIÉR môže byť takým miestom. September je už deviatym mesiacom, počas ktorého funguje toto kultúrne centrum a my si želáme, aby sme tu aj my, aj vy mohli byť každý mesiac v kontakte s kultúrou a umením. Skrátka, ak to povieme nadnesene, tak by to mohla byť „kultúrna infúzia“ pre tento región. O tom, že sa to oplatí vás určite presvedčí táto jeseň. Chystajú sa skvelé a veľké veci. Prídu k

nám umelci z Bratislavy, Zvolena, Popradu či zo Spišskej Novej Vsi. Samozrejme, aj RAMAGU priloží ruku k dielu a zahráme vám niečo z našej tvorby. No a raz do mesiaca u náš fičí kino, v ktorom vám prinášame aktuálne a zaujímavé kúsky.

Asi toľko na úvod. Budeme sa tešiť, ak sa aj vy s vašimi priateľmi a rodinou necháte zlákať na našu kultúrnu infúziu. Veď, ako som si raz sám pre seba povedal: „Kde niet umenia, tam chátra duša“ a keďže tento kraj je krajom kresťanským, poviem to aj inak: „Nie len z chleba je živý človek...“



• SEPTEMBROVÝ KOŇAK •

## LEKÁROM PROTI SVOJEJ VÔLI

**K**oňak sa nepije každý deň. A každý deň nie je ani neďeľa a preto na tomto mieste vyberáme najväčšiu lahôdku, ktorá nás počas aktuálneho mesiaca v RAMAGU čaká. Pre september to bude profesionálne divadlo zo Spišskej Novej Vsi, ktoré k nám príde s komédiou LEKÁROM PROTI SVOJEJ VÔLI od svetoznámeho autora akým je J. B. P. Molière. Tento pán sa narodil aj zomrel v Paríži. Narodil sa v januári 1622 a, žiaľ, žil len 51 rokov. Za tento čas však napísal niekoľko skvostov svetovej literatúry. Možno poznáte Lakomca, Dona Juana alebo Zdravého nemocného. Jean Baptiste mal byť právnikom, no keď spoznal svoju osudovú lásku,

jeho plány sa menia a dá sa na herecký chodníček. Hry, ktoré ako herec hrával, sa snažil upraviť tak, aby sa divákovi páčili čo najviac, čo ho postupne dovedlo až k ich písaniu. K nám prichádza jeho komédia o páňovi, ktorý sa pod hrozbou výprasku vydáva za lekára, ktorý dokáže liečiť každú chorobu. Vyliečiť však musí slečnu, ktorá onemela, pretože sa jednoducho nechce vydávať. Nuž, nášmu hrdinovi sa toto povolanie natoľko zapáči, že si želá ostať lekárom navždy. Predstavenie nám zahrá osem hercov v réžii Juraja Bielika. Príďte sa pozrieť a rezervujte si lístky na čísle 0903 647 089. Predstavenie sa koná 14. 9. 2018 o 19:00 v RAMAGU ATELIÉRI.

# For You



## OKTÓBROVÝ ŠLÁGER

**J**úl 2012. Kultúrny dom v Spišskej Starej Vsi. Mladé dievča zo Spišských Hanušoviec sa zaujíma o pozíciu herečky v ochotníckom divadle. Zobrali sme ju. Vraj vie aj spievať, uvidíme. August 2018. Mladé dievča zo Spišských Hanušoviec vydáva spoločnú pieseň so Simou Martausovou a svojou kapelou For You. Október 2018. Acapella For You s „našou“ Nikou Barľákovou mieri do Zamaguria. Približne hodinový koncert piatich mladých ľudí, ktorí pri vystúpeniach využívajú výlučne svoje hlasy, sa bude u nás v ateliéri konať 12. 10. o 19:00. Acapella For You je bezpochyby veľmi zaujímavým projektom o čom hovorí aj fakt, že sa o ňo zaujímajú rádiá ako Fun Rádio, Európa 2 či relácia Teleráno. Priatelia, verte mi, lístky na koncert For You v Ateliéri RAMAGU sa míňajú neuveriteľnou rýchlosťou. Ak chcete mať miesto na prvom koncerte For You v Zamagurí, rezervujte si ho čo najskôr.



**RÁŠO ZELINA**  
herec

Zamagurčan žijúci v B. Bystrici



**IVANA RUMANOVÁ**  
**A MARTIN KRIŠTOF**

Kinobus, KC Stanica Žilina



**DUŠAN KUBÁŇ**  
herec

Divadlo Commedia Poprad

Divadlo RAMAGU a všetko s ním spojené, má náš veľký obdiv. Je neuveriteľné s akou chuťou tvoria a posúvajú sa dopredu, a to aj v kraji, kde je divadlo nie veľmi silný pojem :-). O tom svedčí aj štúdio/ateliér, ktoré prednedávnom vybudovali a my sme mali tú česť si v tomto krásnom, plne-vybavenom divadelnom priestore, zahrať našu rozprávku. Dalo by sa písať veľa, ale choďte sa pozrieť a uvidíte sami :-)

S našim potulným festivalom Kinobus sme brádzili Zamagurie počas celých letných prázdnin a za ten čas sa pre nás stalo Divadlo RAMAGU neoddeliteľnou súčasťou mesta, výbornou zásobárňou nápadov, dobrých rád a hlavne profesionality zmiešanej s ľudským prístupom. Ďakujeme a držíme palce s ďalšími projektami.

Bol som svedkom toho, ako šikovní ľudia premenili nevyužitý priestor na krásny kultúrny bod. Prajem im, aby si obyvatelia osvojili možnosti, ktoré im RAMAGU ATELIÉR ponúka.

*Bez Opony*



Bez Opony vydáva Ramagu  
č.1 | 9/2018



## PRÍĎTE DO KINA, UVIDÍTE PEPIKA

**T**ento film prišiel do kín tesne pred začiatkom tohto leta a my vám ho prinášame v RAMAGU ATELIERI v piatok 21. 9. 2018 o 19:00. Uvidíte komédiu o živote Čecha, päťdesiatnika Pepu, ktorý žije svoj tragikomický život, v ktorom mu toho skutočne veľa nevyšlo.


V škole bol obeťou posmeškov, v práci sedí na tej istej stoličke už viac ako dvadsať rokov a o súkromnom živote s nádhernou polovičkou žiaľ iba sníva. Málo pribojný dobrák sa nakoniec, zhodou okolností, oženi a má pocit, že šťastie sa mu nachvíľočku otáča tvárou, no zdá sa, že celý jeho život je plný čudesaých prekážok... Príďte sa zasmiať! Film patrí síce k tým ľahším, no na koniec si niečo odnesie každý z nás.

(réžia: Novák, 90 min, 2018,  
v hlavnej úlohe Michal Suchánek,  
veková prístupnosť od 15 rokov)

### • TIP NA DOBRÚ KNIHU •

## ZDIEĽA: SIMONA MARHEFKOVÁ

**M**engeleho dievča (V. Stern Fischerová, V. Homolová Tóthová). V zime minulého roku mi prišla do rúk táto knižka. Doslova som ju zhltnúla za dva dni. Ubehlo veľa mesiacov od prečítania tohto pozoruhodného životného príbehu, no pocit ostal. Takto by mala kniha pôsobiť. Viola Stern Fischerová - Slovenka, ktorej sa podarilo prežiť štyri koncentračné tábory. Okúsila hrôzy, ktoré si my v súčasnosti nevieme ani predstaviť. Bola jednou z Mengeleho dievčat, jednou z tých, ktorú donútili znášať kruté pokusy na jej vlastnom tele. Po riadkoch spoznáte ženu, ktorá v mladosti prežila veľkú lásku, videla smrť svojej milovanej matky, prežila niekoľkonásobné experimenty doktora Mengeleho a krutosť koncentračných táborov. Nevzdala sa. Po všetkých násilnostiach a neľudskosti našla v sebe silu a odhodlanie na útek.



Viola prežila a dokonca ju nezlomil ani Mengele. Vydala sa a porodila dve dcéry. Po tom, čo som dočítala posledné riadky tejto knihy, som na svoju facebook-ovu nástenku napísala status, v ktorom som svojich priateľov nabádala k jej prečítaniu. Mám dokonca pocit, že táto kniha by mala byť v povinnom čítaní na školách, nakoľko som pri jej čítaní objavila informácie, ktoré som si zo školských lavíc neodniesla. Nie, nie je to učebnica, avšak zanechá viac. Aspoň vo mne zanechala...

Politické témy nie sú mojou šálkou kávy, ale „Mengeleho dievča“ by som poslala do schránok všetkým tým, ktorí svojimi vyjadreniami popierajú krutosť, ktoré sa NAOZAJ STALI!

# Ateliér

## RAMAGU

SEPTEMBER 2018

**14. 9. 2018 (PIATOK) 19:00**

### **LEKÁROM PROTI SVOJEJ VÔLI (SPIŠSKÉ DIVADLO - SPIŠSKÁ NOVÁ VES)**

V tejto komédii Moliére zosmiešňuje zlé ľudské vlastnosti, ako sú: pokrytectvo, chamtivosť, opitosť a nadradenosť. Hlavný hrdina Sganarelle pod hrozbou ďalšej bitky musí predstierať, že je lekárom, ktorý dokáže vyliečiť každú chorobu. Má vyliečiť dcéru pána Géronteho, ktorá zrazu onemela, ale to len z toho dôvodu, že ju otec chce vydať proti jej vôli. Potom, čo sa mu chce Géronte štedro odmeniť, sa mu toto povolanie zapáči a chce zostať lekárom už navždy... **VSTUPNÉ: 5,00, SEDENIE: v radoch za sebou**

**16. 9. 2018 (NEDEĽA) 16:00**

### **NA KRÁĽOVSKOM DVORE (DIVADLO RAMAGU)**

Rozprávka Na kráľovskom dvore vznikla na motívy rozprávok H. CH. Andersena. Ide o príbehy O lenivom kráľovi a Cisárove nové šaty. RAMAGU v tejto hre poteší deti i dospelých, pretože vďaka vlastnej réžii nadviazalo na skúsenosti s hraním pre celé rodiny a tak hra so sebou prináša nie len divadelnosť, ale aj dávky šikovného humoru. Scenár: Lívia Dermová. Hrajú: Zdenko Dudžák, Lívia Dermová, Lukáš Marhefka, Lenka Kováčiková. **VSTUPNÉ: 2,50; SEDENIE: v radoch za sebou aj pri stoloch**

**21. 9. 2018 (PIATOK) 19:00**

### **KINO: PEPÍK (J. NOVÁK, ČESKO, 2018)**

Pepa (Michal Suchánek) je outsiderom už od narodenia. Má okolo päťdesiatky a pracuje ako úradník. So svojou ženou (Petra Špalková), majú dve deti a vo svojej domácnosti je viac ako pod papučou. Rešpektu sa mu nedostáva ani od jeho potomkov. Uvedomuje si, že musí niečo zmeniť a dokonca veľmi dobre vie, čo by to malo byť. Lenže! Cesta k cieľu býva niekedy veľmi trnitá, a tak môžeme sledovať viac či menej márných, niekedy až tragikomických pokusov hlavného hrdinu, začať svoj život konečne žiť.

**VSTUPNÉ: 2,50; SEDENIE: v radoch za sebou aj pri stoloch**

**28. 9. 2018 (PIATOK) 19:00**

### **OLDIES KAPELA ALBÍNA BIZUBA**

Do RAMAGU ATELIERU si nachádzajú cestu rôzne vekové kategórie a to je presne to, čo sa snažíme spojiť aj počas tohto večera. Známe hity, ktoré prináša kapela pána Albína Bizuba, oslovujú mladých aj skôr narodených. Tentokrát sú vítaní skutočne všetci. Čaká na vás tanečná hudba a skvelý večer v spoločnosti dobre naladených ľudí!

**VSTUPNÉ: 2,50; SEDENIE: pri stoloch**

**30. 9. 2018 (NEDEĽA) 16:00**

### **O POLEPETKOVI (DIVADLO RAMAGU, NA MOTÍVY PRÍBEHU OD P. STOLIČNÉHO)**

Známa rozprávka o popletenom no úprimnom chlapcovi, ktorý aj napriek svojej popletenosti stretáva svoju lásku – princeznú Pletanu. Jej otecko kráľ je už dlho veľmi smutný, pretože obávaný zbojník mu ukradol jeho kráľovskú korunu. Jeho pomocníci mu však nevedia korunu vypátrať, no Polepetkovi sa to vďaka jeho úprimnej povahe podarí a čaká ho kráľovská odmena.

**VSTUPNÉ: 2,50; SEDENIE: v radoch za sebou aj pri stoloch**



**u.** fond  
na podporu  
umenia

\* Podujatia kultúrneho centra z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia

**ATELIÉR RAMAGU**

SNP 30/59, Spišská Stará Ves

+421 903 991 075

ramagu.sk

**DECI CITU: „Niet veľkého umenia bez opravdivej lásky k ľudstvu.“ Leonardo da Vinci**